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Aufgabe 1.

Ableitungen dy/dx:

(a)
dy(x)

dx
= 3ax2 + 2bx+ c

(b)
dy(x)

dx
=

b

x

(c)
dy(x)

dx
= (1− ax) exp−ax

(d)
dy(x)

dx
=

2a− 5abx3

2
√
1− bx3

Ableitungen nach der Zeit t:

(a)
dE(t)

dt
= mv(t)

dv

dt
(t) = mv(t)a(t) = Fv(t) = P

(b)
dp(t)

dt
= ma(t) = F

Stammfunktionen F (x) =
∫
f(x)dx:

(a) F (x) =
3

4
x4 +

2

3
x3 + C

(b) F (x) = −a

b
cos(bx) + C

(c) F (x) = 4 ln(x) + C

Vektoren aus ~a =

 1
3
−4

 und ~b =

 3
5
−1

:



(a) ~s =

 a1 + b1
a2 + b2
a3 + b3

 =

 4
8
−5


(b) ~s =

 a1 − b1
a2 − b2
a3 − b3

 =

 −2−2
−3


(c) ~d =

 a2b3 − a3b2
a3b1 − a1b3
a1b2 − a2b1

 =

 17
−11
−4


(d) c = a1b1 + a2b2 + a3b3 = 22

Graphische Lösung (2-Dimensional):
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Aufgabe 2.

(a) C1 in m und C2 in m/s
(b) C1 in m/s2

(c) C1 in 1/s und C2 in 1/s
(d) C1 in m3/(kg· s2)
(e) C1 in m/s und C2 in m

Aufgabe 3.

Allgemein: t =
s

v

(a) t = 3.3 · 10−24 s
(b) t = 500 s = 8 min 20 s
(c) t = 40000 s

Aufgabe 4.

(a) vmax = atBeschleunigung = 45.4 km/h

(b) sBeschleunigung =
1

2
at2Beschleunigung = 37.8 m



(c) sKonstant = vmaxtKonstant = 63.0 m sBrems =
1

2
aBremst

2
Brems und tBrems =

vmax

aBrems

(d) sBrems =
v2max

2aBrems

= 18.9 m

(e) sTotal = sBeschleunigung + sKonstant + sBrems = 119.7 m

Aufgabe 5.

(a) (b)

a) v(t1) > v(t2) |v(t1)| > |v(t2)|

b) v(t1) = v(t2) |v(t1)| = |v(t2)|

c) v(t1) < v(t2) |v(t1)| > |v(t2)|

d) v(t1) > v(t2) |v(t1)| = |v(t2)|


